

В БОЙ ЗА УГОЛЬ

Устранить недостатки партийной работы на основе развертывания критики и самокритики

Пятый пленум обкома ВКП(б) обсудил вопрос о недостатках партийной работы в областной партийной организации и мерах их устранения на основе развертывания критики и самокритики. Второй пленум горкома ВКП(б) на днях обсудил итоги работы 5-го пленума областного комитета партии.

В борьбе за выполнение постановления Центрального Комитета ВКП(б) «О состоянии партийно-политической работы на шахтах Кузбасса» наша партийная организация добилась некоторых успехов. Вместе с этим в нашей работе имеется очень много серьёзных недостатков. В результате некоторых хозяйственных успехов у отдельных наших руководителей породились настроения благодушия и беспечности, некритического отношения к результатам своей работы.

Шахта № 5 из года в год выполняла государственный план добычи угля. Довольствуясь этими успехами, начальник шахты т. Гуров и секретарь парторганизации т. Абрамов не пришли надлежащих мер по обеспечению нормальной работы, не подготовили шахту к переходу от старых систем выемки угля к новым, более совершенным системам. В результате этого шахта сейчас работает очень плохо.

В плену благодушия и беспечности оказались руководители шахты № 1—2 тт. Нестеров, Мирошниченко, Кабанов. Бесконтрольность в работе, ослабление трудовой и государственной дисциплины среди командного состава привели к тому, что шахта с начала 1950 года из месяца в месяц не выполняет государственного плана.

Главным недостатком в постановке партийной работы в городской партийной организации является низкий уровень критики и самокритики. Горком ВКП(б) не добился широкого развертывания критики и самокритики, не организовал должной борьбы против фактов зажима критики некоторыми руководителями.

Директор госмашзавода тов. Истомин зажимал критические замечания коммунистов, ущемлял права и заглушал всякую инициативу инженерно-технических работников, не считался с мнениями партийной организации и с принимаемыми ею решениями. Горком не принял надлежащих мер к этому зажимщику критики.

Плохо развита большевистская критика и самокритика во многих первичных парторганизациях. Так, например, на проходившем отчётно-выборном собрании в парторганизации ОРСа треста «Кагановичуголь» из 87 коммунистов, присутствовавших на партсобра-

и. ПРОКУШЕВ

Секретарь горкома ВКП(б)

ции, выступило всего 8 человек. Но и из них не один не подверг критике начальника ОРСа т. Куца.

В нашей городской партийной организации имело место, когда секретари горкома ВКП(б) тт. Прокушев и Горбунов, председатель горисполкома т. Калежирина на пленумах, городских партийных активах, сессиях горсовета подавали реплики выступающим в прениях, таким образом вставали на путь зажима критики. Позднее реплики и замечания выступающим практикуют директор углемашзавода т. Фролов, секретарь парторганизации т. Гаврилов, начальник шахты № 3 т. Скударнов, начальник шахты «Тайбинская» т. Ветошкин и другие.

Также имеют место факты, когда отдельные руководители бодренно реагируют на критику и даже преследуют критиков. Так, на одном из рабочих собраний шахты «Суртаки» рабочие критиковали г. механика шахты т. Бобарыкина за плохую работу котельного хозяйства. После собрания т. Бобарыкин заявил председателю шахткома, что он всё равно отомстит ему «за его агитацию на собрании».

Горком ВКП(б) долгое время мирится с неудовлетворительной работой газеты «В бой за уголь», многотиражных и стенных газет, которые очень робко развертывают критику и самокритику.

Важнейшим недостатком партийной работы в городской парторганизации является нарушение внутрипартийной демократии. В ряде партийных организаций нарушаются требования Устава о сроках проведения собраний, не соблюдаются принципы коллегиальности в работе. Так, например, в парторганизации гаража треста «Кагановичуголь» (секретарь т. Селезнев) за прошлый год проведено только 5 собраний.

Крупным недостатком партийной работы является неудовлетворительная постановка воспитания молодых коммунистов.

Отдельные первичные партийные организации и горком ВКП(б) не вели решительной борьбы с лицами, злоупотребляющими своим служебным положением, с расхитителями социалистической собственности.

Пленум обкома ВКП(б) потребовал от партийных организаций полного выполнения постановления ЦК ВКП(б) «О состоянии партийно-политической работы на шахтах Кузбасса».

Устранение всех этих недостатков и ошибок в работе возможно лишь на основе раз-

ОРГАН
КИСЕЛЕВСКОГО
ГОРКОМА ВКП(б)
И ГОРСОВЕТА

Год издания 17-й

№ 54 (2742)

Среда

26

апреля
1950 г.

ЦЕНА 20 коп

Не отмечая и не выявляя открыто и честно, как это подобает большевикам, недочёты и ошибки в нашей работе, мы закрываем себе дорогу вперёд. Ну, а мы хотим двигаться вперёд. И именно потому, что мы хотим двигаться вперёд, мы должны поставить одной из важнейших задач честную и революционную самокритику. Без этого нет движения вперёд. Без этого нет развития.

И. СТАЛИН.

Предмайское соревнование

В день вахты памяти В. И. Ленина

Высокой производительностью труда отметили 80-летие со дня рождения В. И. Ленина шахтёры нашего рудника. Все шахты значительно перевыполнили план угледобычи. Этот день горняки, встав на стахановскую вахту, трудились с максимальным напряжением сил. На шахтах нет ни одного рабочего, который бы не выполнил своего обязательства — большинство дали по 2—3 нормы.

Особенно напряжённо трудились горняки шахты «Суртаки». Они выполнили почти два суточных плана. Хорошо работали также коллективы шахт им. Вахрушева, № 3, № 7-б, «Дальнние горы», Красный бор и другие.

Трест в этот день дал Родине несколько эшелонов топлива сверх плана.

Успехи молодых проходчиков

Крепкой дружбой спаяны учащиеся проходческой бригады № 2 горнопромышленной школы № 54. Комсомольцы Алексей Дедов и Кирилл Афанасьев, Марс Сулейман, Николай Рудашенко неразлучны. В клубе, в читальном зале, в забое — всюду они вместе.

Сейчас учащиеся школы проходя производственную практику на шахте «Тайбинская». Группа

работает на вентиляционном горизонте. Молодые рабочие распределены по хорошим забоям, закреплены за опытными рабочими.

Вся группа выполняет нормы взрослого рабочего на 120—130 процентов.

Готовясь к празднику 1 Мая, они соревнуются между собой.

А. Голомедов, В. Орлов.

Буду работать еще лучше

Я работаю формовщиком учились правильно расставлять на углемашзаводе. Участвуя в предмайском соревновании, ежедневно выполняю по две нормы и больше.

Успехи в работе пришли не сразу. Два года назад я пришла в цех неопытной работницей. Огромный цех пугал меня своей неизвестностью. Шло время. Перенимая опыт старших товарищей, изучая литературу по литьевому делу, я скоро стала работать самостоятельно. На-

этот же день я могла заформовать любую деталь.

Достижнутые успехи меня не успокаивают. Я продолжаю повышать свою квалификацию, чтобы работать ещё лучше. Ко дню рождения товарища Сталина я намерена выполнить две гордовых нормы.

Е. Шепелёва.

Ценный почин в действии

Больших успехов в предмайском соревновании добиваются рабочие краснобродской стройконтактории № 8. В два—три раза перевыполняют дневное задание плотничья бригада комсомольца Ивана Кобелева. Не отстают в работе бригады плотников тт. Хорохордина и Рябова.

Хорошо трудится коллектив механической мастерской, возглавляемой молодым мастером Владимиром Кашиным. Операторы времени, токари тт. Курганов

и Смельницкий работают в счёт сентября—октября.

Поддерживая предложение Ли

дии Корабельниковой, рабочие механической мастерской 1—2 дня в неделю работают на сбережённом материале и утиле. К 1 мая коллектив мастерской на

мерен выполнить 8-месячную программу и выпустить на 2000 рублей продукции из экономленного материала.

Г. Глинка.

Вся страна отметила 80-летие со дня рождения В. И. Ленина

22 апреля трудящиеся нашей Родины отметили 80-летие со дня рождения основателя большевистской партии и советского государства Владимира Ильича Ленина. В городах и сёлах, на предприятиях, в колхозах и совхозах были организованы доклады и беседы, посвящённые жизни и деятельности Владимира Ильича.

Вечера, посвящённые знаменательной дате, состоялись на предприятиях и в учреждениях Ленинского, Сталинского, Пролетарского, Тимирязевского и других районов Москвы. В институте Маркса—Энгельса—Ленина при ЦК ВКП(б) на торжественном заседании с докладом В. И. Ленин и строительство коммунизма

выступил член-корреспондент Академии наук СССР П. Н. Попов. В этот день несколько тысяч москвичей и приезжих посетили Центральный музей В. И. Ленина. Многолюдно было в залах Государственной Третьяковской галереи. Посетители знакомились здесь с произведениями изобразительного искусства, отображающими образы великих вождей В. И. Ленина и И. В.

Главы и сотрудники дипломатических представительств стран народной демократии посетили 22 апреля мавзолей В. И. Ленина и возложили венки.

Вместе со всей страной знаменательную дату отметили ленинградцы. Вечера, посвящённые жизни и деятельности Владимира Ильича, состоялись в Выборгском доме культуры, во дворце культуры имени С. М. Кирова, на предприятиях и учреждениях города.

Открылись многочисленные выставки, отражающие великое содружество В. И. Ленина и И. В. Сталина. Тысячи ленинградцев посетили ленинские места города. Состоялось торжественное заседание партийных, советских, профсоюзных и комсомольских организаций на родине Владимира Ильича — в г. Ульяновске.

Многие трудящиеся посетили дом № 58 по ул. Ленина, где Владимир Ильич провёл свои детские годы.

Во многих городах и колхозах страны открылись памятники В. И. Ленину.

(ТАСС).

II пленум горкома ВКП(б)

21 апреля состоялся второй пленум горкома ВКП(б). Пленум обсудил доклад секретаря горкома партии тов. Прокушиева И. У. об итогах пятого пленума Кемеровского обкома ВКП(б), обсудившего вопрос: «О недостатках партийной работы и мерах их устранения на основе развертывания критики и самокритики в областной партийной организации».

В прениях по докладу выступило 14 человек.

Секретарь парторганизации т. Мальцев подверг критике горком ВКП(б) за слабую помощь в работе секретарям первичных партийных организаций. Инструкторы горкома мало бывают в парторганизациях, они отсиживаются в кабинетах и занимаются сбором различных сводок по телефону.

Директор горнопромышленной школы № 1 т. Трофимов говорил о плохих бытовых условиях трудящихся в совхозе, где директором т. Белов. Многие квартиры требуют капитального ремонта, задерживается выплата заработной платы и т. д. Некоторые коммунисты пытаются критиковать руководство совхоза, в частности директора т. Белова, но он не реагирует на критику и, хуже того, глушит её.

Горком ВКП(б) мало уделяет внимания малочисленным партийным организациям, не оказывает им помощи в работе, — говорит секретарь парторганизации горноспасательной станции т. Мишин. — Мне, как секретарю маленькой парторганизации, даже не предоставляют слово для выступления на активах, несмотря на то, что я его всегда прошу.

Г. бухгалтер углесбыта т. Князев критиковал городскую газету «В бой за уголь» за невнимательное отношение к письмам рабкоров. Нередко редакция, — говорит он, — допускает искажения фактов, написанных в письме.

Управляющий трестом т. Дмитриев говорил о тех руководителях шахт и предпринимателей, которые критику высушивают, но мер по устранению недостатков никаких не принимают. Например, руководители шахты № 1—2 т. Нестеров.

Неустанно повышать качество угля

Большевистская партия и советское правительство придают огромное значение вопросам улучшения качества продукции и снижения её себестоимости.

Однако не все руководители шахт треста «Кагановичуголь» ведут борьбу за высокое качество добываемого топлива.

На шахте № 1—2 зольность угля марки «К» с каждым месяцем увеличивается. За 1-й квартал зольность угля этой марки превышена на 0,31 проц. против нормы и за 20 дней апреля на 0,35 проц.

Для снижения зольности и улучшения качества коксующегося угля на обогатительной фабрике шахты в 1-м квартале 1950 года должна быть установлена пневматическая отсадочная машина для обогащения угля класса 6-Омм. Но до сего времени машина не установлена, т. к. не оказалось сметы и денег в отделе капитального строительства треста. Для окончания строительства пристройки к фабрике необходимо 3 кубометра тёса и 10 кг гвоздей, но главный бухгал-

тер шахты т. Тараксо не отпускает и эти материалы.

На шахте пласт 1-й «Внутренний» отрабатывает участок № 1 (нач. т. Володин). В этом пласте имеется ложная кровля мощностью 1 м и с зольностью до 60 проц. Чтобы с данного пласта выдавать уголь в марку «К», необходимо оставлять (не вынимать) ложную кровлю. Но это показалось начальнику шахты № 1—2 т. Нестерову и начальнику участка т. Володину трудным делом, и они коксующийся уголь, совместно с ложной кровлей стали выдавать в марку «СС». Тем самым они уничтожают коксовые ресурсы и увеличивают зольность отгружаемого угля марки «СС». В результате этого в апреле было отгружено угля марки «СС» браком по золе в количестве 1495 тонн, а с 17-го по 20 апреля отгрузка угля марки «СС» из-за большого брака совершенно прекращена — шахта его складировалась.

На пласте 1-м «Внутреннем» (участок № 7) для снижения

зольности необходимо установить породовыборные решетки Виукова, но они до сего времени не установлены и зольность угля, выдаваемого с участка, идёт выше плановой на 3—4 процента.

Партийная организация шахты также должна вести борьбу за улучшение добываемых и отгружаемых углей. Однако секретарь парторганизации т. Мирошников, зная все ненормальности с качеством углей, не принимает надлежащих мер.

На шахте № 7-б в апреле резко ухудшилось качество углей как по коксумости, так и по зольности. За 20 дней апреля зольность угля марки «К» превышена на 0,4 процента против нормы. Уголь марки «К» отгружался на пределе брака, т. е. с зольностью 9,96 проц. В апреле были случаи, когда коксующимся углем подмешивали окисленный уголь, который совершенно непригоден для коксования. Ухудшение качества угля происходит из-за аварийности щитов по пласту IV «Внутреннему». Начальник шахты т. Крайний и главный инженер т. Поляков не принима-

ют мер к улучшению качества угля.

О всех этих недостатках в работе шахты № 1—2 и № 7-б хорошо известно начальнику отдела обогащения углей треста т. Соболеву и его заместителю т. Голубеву. Но это их, видимо, мало беспокоит. Они недостаточно проявляют требований к руководителям шахт № 1—2 и № 7-б, а также к начальникам ОТК этих шахт.

В передовой «Правды» от 9 апреля указано, что выпуск недоброкачественной или некомплектной продукции, с нарушением обязательных стандартов является по советским законам противогосударственным преступлением, равносильным вредительству».

Руководители шахт № 1—2 и № 7-б должны решительно улучшить качество добываемого и отгружаемого угля, воспитывать своих работников в духе неустанной борьбы за повышение качества угля.

Письма трудящихся

Желаем иметь образцовое общежитие

На Новой площадке есть общежитие № 1 строй управления «Черкасов Камень». Недавно здесь открыт красивый уголок, приобретены настольные игры, радиоприёмник, телефон. В комнатах наведён хороший порядок.

Но многие вопросы ещё не разрешены. Рабочим нехватает коек, нет сушилки для спецодежды, редко производится стирка белья. Кубовая работает только 8 часов, остальное время закрыта.

Начальник строй управления

Премии лишили незаконно

Коллектив рабочих и служащих станции Афонино в январе значительно перевыполнил план погрузки угля. За хорошую работу мы должны были получить премию. Однако нач. отдела нормирования треста т. Исаков лишил этой премии на том основании, что трест не выполнил план по коксующимся углем.

Считаем, что нас премии лишили незаконно.

Ивашкевич,

зам. начальника станции Афонино.

Наладить бесперебойную работу водокачки

Возле водокачки на посёлке пригодной для употребления. Афонино ночью выстраивается очередь домохозяек, чтобы набрать питьевой воды. Дело в том, что днём водокачка почему-то не работает. Горняки, проживающие на территории шахт № 4 и № 6, вынуждены пользоваться речной водой, не

пригодной для употребления. Мы требуем от администрации шахт № 4 и № 6 позаботиться о горняках и наладить бесперебойное снабжение населения водой.

Епрынцева, Кашириной, Булатова и другие.

СИГНАЛЫ РАБКОРОВ

сдачи продавец т. Попова предлагает почтовые марки или говорит: «Буду вам должна».

Рабкор т. Тамашов пишет, что т. Старченко, продавец магазина центрального хозяйства ОРСа, работает не более 2—3 часов в день. Кроме того, многие товары она отпускает только знакомым, с «чёрного хода».

По следам наших выступлений

«НАРУШИТЕЛИ ТРУДОВОЙ ДИСЦИПЛИНЫ»

Под таким заголовком в № 49 нашей газеты была помещена заметка о нарушении трудовой дисциплины работниками конно-

го двора треста «Кагановичуголь».

Нач. ремонтной группы т. Мещер сообщил, что при проверке факты, изложенные в заметке, подтвердились. Зав. конным двором Трофимов, кучера Кучин, Чуриков, Бабенко, Камаев получили административное взыскание.

Редактор Б. КАЛЯСОВ.

Во всех магазинах ОРСа треста «Кагановичуголь» имеется «БОЛЬШОЙ ВЫБОР» промышленных и продовольственных товаров в широком ассортименте (вина, кондитерские, колбасные изделия, рыбные, мясные и овощные консервы, рыба во всех видах).

С 28 по 30 апреля магазины работают: промтоварные — до 10 часов вечера, продовольственные — до 12 часов ночи.

Принимаются заказы на промышленные и продовольственные товары с доставкой на дом.

Горнопромышленное училище № 6 имеет в продаже различный слесарно-монтажный инструмент